

2022-2

11

星期五

壬寅年正月十一

云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26057期
今日8版

习近平向土耳其总统埃尔多安致慰问电

新华社北京2月10日电 2月10日,国家主席习近平致电土耳其总统埃尔多安,就埃尔多安总统夫妇感染新冠病毒致以慰问。

习近平表示,得知总统先生和埃米奈女士感染新冠病毒,我和夫人彭丽媛谨向你和埃米奈女士表示诚挚的慰问,望你们早日康复。中方将继续坚定支持土方抗击疫情。我高度重视中土关系发展,愿同埃尔多安总统先生一道努力,推动中土战略合作关系不断迈上新台阶。

铆足干劲 稳健前行 ——虎年开工季工业经济走势观察

见第二版

奋斗新时代 奋进新征程 担当新使命
深入学习贯彻省第十一次党代会精神

昆明市 创新模式缓解外贸企业融资难

本报讯(记者 张雁群) 昆明市创新方式、精准帮扶,以政府性融资担保模式,缓解外贸企业融资难问题,助力外贸实现稳增长。

由昆明市财政资金补助,昆明产业开发投资有限责任公司出资设立昆明市创业创新融资担保有限责任公司,针对外贸企业融资难、融资贵问题,为企业注入金融“活水”,有效缓解了中小微企业、“三农”和民营经济发展中的融资难、融资贵问题。

昆明融资担保公司为国有独资政策性融资担保公司,在风险可控的前提下、在传统融资担保行业尽调模式基础上,

公司积极对接中国出口信用保险公司,充分利用互联网、大数据等新技术,创新方式方法,将对企业的担保费率从2.5%降到500万元以下1%、500万元至1000万元1.5%,远低于市场标准,大幅降低了中小企业综合融资成本,有效激发中小企业发展活力和动力,推动出口企业成长为营收好、发展好、前景好的“三好生”。

“2021年在昆明融资担保公司的金融支持下,我们公司的出口额接近2亿元,出口规模和出口额在国内均居前列。”昆明经开区云南万力贸易有限公司负责人董跃武介绍,每年七八月是万力公司采购农产品的高峰期,采购前需要准备巨额资金。受新冠肺炎疫情影响,海运运费由疫情前的1000美元/普柜涨至目前的7800-8500美元/普柜,企业生产成本增加了数倍,导致流动资金出现困难。

昆明融资担保公司将风控关口前移,通过对项目进行摸排,研判万力公司作为典型的服务贸易企业,具有较高信誉度,经评审后给予其补充生产经营所需流动资金1年期贷款担保。“我们有了足额贷款担保,有效化解了经营危机,企业在逆境中实现加速发展。”董跃武说。

2021年,万力公司累计收储白芸豆、牛肝菌近5000吨,带动了楚雄、普洱、大理、丽江等州市白芸豆、野生菌的种植、

收购及加工,这些农产品远销日本、法国、德国、英国等地,年出口额近2亿元,成为云南出口贸易的一大亮点。

去年,咖啡豆价格成本大幅上涨,相关企业流动资金紧张。在了解到云南时间农业发展有限公司等咖啡出口贸易企业运营实际情况后,昆明融资担保公司以中国进出口信用保险公司投保数据为依托,结合投保额度、出口报关数据等核实情况,完成对这些咖啡企业的融资担保业务,助力其扩产增效。

通过对优势农业领域进行扶持,昆明融资担保公司推动了昆明市贸易出口规模扩大、结构优化。

楚雄州 绿色产业形成集聚发展新优势

本报讯(记者 吕瑾) 记者近日从楚雄彝族自治州有关部门了解到,楚雄州围绕打造绿色能源与绿色制造融合发展示范区目标,全产业链打造绿色硅、绿色钛、绿色钒钛、绿色铜产业等重点产业,绿色重点产业形成集聚发展新优势。

数据显示,楚雄州绿色硅产业实现产值183.82亿元,同比增长47.8%;绿色钛产业实现产值55.9亿元,同比增长6%;绿色铜产业实现产值140亿元,同比增长33%。

2021年,楚雄州成立绿色能源与绿色制造融合发展领导小组,负责统筹推

进绿色硅光伏、绿色钛、绿色钒钛、清洁能源等产业,推动全州绿色能源和绿色制造融合发展,协调解决工作推进中的困难和问题。楚雄州工业和信息化系统成立专班,各职能部门按职责抓好要素保障,积极协调解决项目建设中存在的融资、用电等困难和问题,全力推进绿色重大产业项目建设。

同时,楚雄州工信系统坚持推进一线工作法,开展政策宣传解读进企业、具体服务进企业、政策兑现进企业,州工业和信息化局领导履行包保县市和分管领域双重职责,各包保组对各县市、开发区工

业投资、重点项目策划、重点项目推进承担责任,明确分县市、分行业目标任务,有效推动了重点工业项目实施。

以重点项目典型带动产业集聚为目标,楚雄州在积极培育绿色硅、绿色钛、数控装备省级新型工业化产业示范基地创建的同时,培强做大绿色重点产业发展,通过驻点招商带动区域招商,先后组织3个招商考察组赴山东、广东、四川、重庆4省市开展工业产业链、补链、强链招商,积极推进30GW硅棒、30GW切片及电池、电池组件等产业招商工作。

2021年,全州工业投资增长29.5%,排名全省第一,规模以上工业增加值增长12%,居全省第三位。

随着晶科新能源楚雄有限公司一期

全省组织部长会议强调 以高质量组织工作 服务保障高质量发展 王宁作出批示

本报讯(记者 郎晶晶) 2月10日,全省组织部长会议在昆明召开。省委书记王宁作出批示,省委常委、组织部部长李刚出席会议并讲话。

王宁在批示中指出,过去一年,全省组织部门围绕服务中心、服务大局、主动作为,各项工作扎实推进,取得新的成效。今年即将召开党的二十大,做好组织工作意义重大、使命光荣。要忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,认真贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,教育引导全省广大党员干部聚焦重点产业培育、重大项目建设、营商环境优化、巩固拓展脱贫攻坚成果、乡村振兴、强边固防等中心工作,凝聚智慧、担当作为、贡献力量。要坚持好干部标准,树立重一线、

重实干、重实绩、重公认可的用人导向,注重一线蹲点调研,大力发现选拔正派、干事、干净的干部,建设敢于担当、干事创业、攻坚克难的干部队伍。要坚持不懈抓基层打基础,分类指导,精准推进各领域基层党建提质增效,夯实党在边疆执政的组织基础。要聚焦人才工作短板弱项,持续深化人才发展体制机制改革,全面加大人才培养引进力度,把云南建成人才集聚之地。

李刚要求,全省组织部门要认真贯彻落实全国组织部长会议、省第十一次党代会精神,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为长期工作主题,持续深化教育培训;

下转第二版

全省离退休干部工作会议强调 在守正创新中开创云南 离退休干部工作新局面 王宁作出批示

本报讯(记者 郎晶晶) 2月10日,全省离退休干部工作会议在昆明召开。省委书记王宁作出批示。

王宁在批示中指出,长期以来,全省广大老同志离岗不离党、退休不褪色,始终保持不忘初心、牢记使命、永远奋斗的革命风范,为云南改革发展作出了积极贡献。希望广大离退休干部珍惜光荣历史、永葆政治本色,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,继续发挥政治优势、经验优势和威望优势,为云南高质量跨越式发展作出新贡献。各级党委和政府要深入学习贯彻习近平总书记关于老干部工作的重要指示精神,对老同志政治上多关心、生活上多照顾、精神上多关怀,及时帮助解决生活中存在的困难,让离退休干部共享改革发展成果、安享幸福晚年。各级老干部工作部门要加强政治机关建设,广大老干部工作

者要奋发有为、扎实工作,建设一支政治坚定、作风优良、业务精通的过硬队伍。

会议强调,做好今年全省离退休干部工作,要以迎接学习贯彻党的二十大为主线,更加注重政治引领,全面加强离退休干部党的建设;更加注重发挥作用,开展好“建言二十大”“我看中国特色社会主义新时代”“银发聚力彩云南”等活动,引导离退休干部在奋进新征程中彰显更大作为;更加注重服务管理,做好精准服务、完善关怀帮扶机制、丰富多元化服务保障供给,让离退休干部更好地共享改革发展成果;更加注重制度建设,以离退休干部工作制度建立40周年为新起点,提升离退休干部工作规范化水平,在守正创新中开创云南离退休干部工作新局面。

会议以视频形式开到各州(市)、县(市、区)4家单位作交流发言。

我省出台17项措施支持大型 易地扶贫搬迁安置区后续扶持

本报讯(记者 段晓瑞) 近日,省发展改革委、省乡村振兴局、省民政厅等6部门联合印发《关于支持大型易地扶贫搬迁安置区后续扶持的若干政策措施》,从就业帮扶、产业培育、社会融入、工作机制等方面提出17项政策举措,支持大型易地扶贫搬迁安置区后续扶持。

“十三五”期间,我省99.617万建档立卡贫困人口从“一方水土养不好一方人”的六类地区有序搬出,建成集中安置区2832个,其中3000人以上安置区33个。为做好33个大型安置区后续帮扶,促进群众社会融合,巩固搬迁脱贫成果,《政策措施》提出,提升搬迁群众就业质量,健全就业帮扶工作机制,保持大型安置区就业领域扶持政策、资金支持、帮扶力量总体稳定;扩

大就地就近就业规模,全面消除零就业家庭,提升劳务输出组织化程度;促进产业可持续发展,培育壮大社区集体经济,提高安置区资产运营效益,盘活商铺等经营资产,盘活搬迁安置区资源资产;加快安置区与迁入地融合发展,提升完善配套设施,促进搬迁群众快速融入,建立搬迁家庭新增人口住房困难保障机制;建立定向精准帮扶长效机制,支持大型安置区创建“稳得住、能致富”搬迁示范区。

《政策措施》明确,各级各部门要切实增强责任意识和忧患意识,强化统筹协调,加大工作力度,实现大型安置区搬迁脱贫人口收入增速高于当地农村居民收入平均水平,与安置地居民平等共享公共服务资源,确保搬迁群众生活水平稳步提升。

田畴处处展新姿 ——2021年云南省农业农村工作综述

旱地里种植的杂交稻“繁优609”,亩产净重606.2公斤。勐捧种植旱稻的村民算了一笔账,种植一亩旱地杂交稻,每亩平均产值比种植玉米增加200多元。开垦稻谷生产新途径,旱地由红色转绿色,杂交稻旱种成为我省粮食增产的新途径。

种业振兴方案实现了助农增产增收。

一片绿色葱茏的甘蔗田里,龙陵县勐捧镇农户李学海正在忙碌,自2017年实施良种种植和坡改梯高标准农田建设后,李学海的甘蔗田连年丰收,每亩地收获甘蔗超过8吨,净收入达8万元。

农机入田、灌溉入地、企业入驻。宣威市2021年建成的14万亩高标准农田不仅实现了耕地质量的提升,还大幅提

升了产业产能。眼下,去年10月种下的蔬菜临近采收,到了3月份,这里就会种上粮食,通过粮菜轮作的方式实现提质增效。当地老百姓称赞高标准农田建设让“天变宽,地变长”了。

“高标准农田建设实现了旱能浇,涝能排,同时推进良田、良种、良法、良机综合配套,推广水肥一体化集成技术,推进粮食作物绿色高质高效创建,项目区粮食作物单产均提高100公斤以上。”宣威市农业农村局相关负责人介绍。

2021年,我省制定印发粮食稳产增产工作指导意见,出台“虫口夺粮”保丰收行动方案,以“长牙齿”的硬措施完成480万亩高标准农田建设任务,划定重要农

品功能区和粮食生产区523.42万亩。2021年,全省粮食播种面积6287.1万亩,增长0.6%,粮食产量1930.3万吨,增长1.8%,粮食单产、产量双双创历史新高,超额完成省政府确定的目标任务。同时,生猪生产全面恢复,“菜篮子”“果盘子”产品品类丰富、价格平稳。

下转第二版



本报讯(记者 黄兴能) 2月10日,云南省消防救援总队举行巩固拓展“消防守护”计划装备配发仪式,为全省22个国家级乡村振兴重点帮扶县配发23辆消防车、1700余件(套)救援器材。下转第二版

田畴处处展新姿

——2021年云南省农业农村工作综述

升了产业产能。眼下,去年10月种下的蔬菜临近采收,到了3月份,这里就会种上粮食,通过粮菜轮作的方式实现提质增效。当地老百姓称赞高标准农田建设让“天变宽,地变长”了。

“高标准农田建设实现了旱能浇,涝能排,同时推进良田、良种、良法、良机综合配套,推广水肥一体化集成技术,推进粮食作物绿色高质高效创建,项目区粮食作物单产均提高100公斤以上。”宣威市农业农村局相关负责人介绍。

2021年,我省制定印发粮食稳产增产工作指导意见,出台“虫口夺粮”保丰收行动方案,以“长牙齿”的硬措施完成480万亩高标准农田建设任务,划定重要农

品功能区和粮食生产区523.42万亩。2021年,全省粮食播种面积6287.1万亩,增长0.6%,粮食产量1930.3万吨,增长1.8%,粮食单产、产量双双创历史新高,超额完成省政府确定的目标任务。同时,生猪生产全面恢复,“菜篮子”“果盘子”产品品类丰富、价格平稳。

下转第二版

巴赫谷爱凌现场观战 为各参赛队加油鼓劲

空中技巧“四朝元老”摘银
羽生结弦挑战“4A”未果

短道速滑再冲金 钢架雪车盼夺牌

见第四版